В Усть – Абаканском районе сформирована Общественная палата
 	Правомочный состав Общественной палаты, утвержденный Главой Усть – Абаканского района и Советом депутатов Усть – Абаканского района утвердил четырех представителей от общественных объединений Усть – Абаканского района в члены Общественной палаты Усть – Абаканского района.
Полный состав Общественной палаты Усть – Абаканского района:

 - Аврамов Виктор Никонович – пенсионер;
 - Аврамова Галина Карповна – председатель Усть – Абаканской районной общественной организации инвалидов Хакасской республиканской организации общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов»;
 - Александров Константин Евгеньевич – индивидуальный предприниматель;
 - Байкалова Наталья Юрьевна – председатель молодежной общественной организации «Содружество активной молодежи Усть – Абаканского района»;
  - Гиль Василий Васильевич – глава КФХ аал Чарков;
 - Горенская Ольга Константиновна – председатель районного совета ветеранов войны (труда), Вооруженных сил и правоохранительных органов Усть – Абаканского района.
 - Федосенко Раиса Александровна – глава КФХ с. Весенее;
-Булгакова Александра Сергеевна - руководитель центра грудничкового плаванья «Рыбка»;
-Давидян Геннадий Юрьевич - начальник отдела военного комиссариата Республики Хакасия по «Усть-Абаканскому и Алтайскому районам, г. Сорск»; 
-Кувалдина Лариса Викторовна - директор МБОУ «Усть-Абаканская ОШИ»; 
-Курбатова Татьяна Анатольевна – пенсионер,  - Председатель Общественной палаты Усть – Абаканского района.
Ощенкова Марина Васильевна – член общественной местной национально – культурной автономии чувашей Усть – Абаканского района Республики Хакасия «ПИЛЕШ».

Первое пленарное заседание Общественной палаты Усть – Абаканского района состоится 27 апреля 2017 года в 10:00, в администрации Усть – Абаканского района.


