Объявление о проведении открытого Конкурса на создание эскизного проекта скульптурной композиции «Памятник Герою Советского Союза, генерал-лейтенанту авиации, участнику Великой Отечественной войны Тихонову В.Г.» 
на территории аэропорта Абакан им. Тихонова В.Г.

Общественная палата Республики Хакасия объявляет о проведении открытого Конкурса на создание эскизного проекта скульптурной композиции «Памятник Герою Советского Союза, генерал-лейтенанту авиации, участнику Великой Отечественной войны Тихонову В.Г.» на территории аэропорта Абакан (далее – Конкурс).
Условия и порядок проведения Конкурса, в том числе требования к заявке на участие в Конкурсе, определяются Положением о проведении открытого Конкурса на создание эскизного проекта скульптурной композиции «Памятник Герою Советского Союза, генерал-лейтенанту авиации, участнику Великой Отечественной войны Тихонову В.Г.» на территории аэропорта Абакан, утвержденным Решением Совета Общественной палаты Республики Хакасия от 08.06.2022 № 6 (далее – Положение о конкурсе).
Организатор: Общественная палата Республики Хакасия.
Официальный сайт: https://oprh.ru 
Место нахождения: 655017, г. Абакан, ул. Щетинкина, 18, каб. 412
Телефон: 8(3902) 22-07-76
Адрес электронной почты: info@oprh.ru 
Результат открытого Конкурса: создание лучшего эскизного проекта скульптурной композиции «Памятник Герою Советского Союза, генерал-лейтенанту авиации, участнику Великой Отечественной войны Тихонову В.Г.».
Срок приема заявок на участие в Конкурсе:
дата и время начала приема заявок: 15 июня 2022 года в 09.00 по местному времени;
дата и время окончания приема заявок: 15 августа 2022 года в 18.00 по местному времени.
Прием заявок ведется ежедневно с 9.00 до 18.00 часов (перерыв с 13.00 до 14.00 часов), кроме субботы и воскресенья.
[bookmark: P122]Конкурс проводится в один этап. С 16 августа по 18 августа 2022 осуществляется рассмотрение представленных участниками конкурса документов на соответствие требованиям Положения о конкурсе и принимается решение о допуске к рассмотрению заявки конкурсной комиссией либо отклонении заявки участника конкурса. С 19 августа по 31 августа 2022 года проводится оценка конкурсных проектов и определяется победитель Конкурса. 
[bookmark: _GoBack]Решение Совета Общественной палаты Республики Хакасия 08.06.2022 № 6 «О проведении открытого конкурса на создание эскизного проекта скульптурной композиции «Памятник Герою Советского Союза, генерал-лейтенанту авиации, участнику Великой Отечественной войны Тихонову В.Г.» на территории международного аэропорта «Абакан» размещен на официальном сайте Общественной палаты Республики Хакасия по (https://oprh.ru/contest/) в разделе «Конкурс».
Местом реализации конкурсной работы, представленной в заявке, является территория аэропорта Абакан им. Тихонова В.Г. Республики Хакасия. 
Для участия в Конкурсе приглашаются скульпторы, а также студенты учебных заведений и факультетов монументально-декоративного искусства. Участником может быть как один автор, так и авторский коллектив, включающий помимо скульптора художников, архитекторов. 
Участник конкурса может подать на конкурс несколько заявок с разными конкурсными работами. 
Информация об итогах Конкурса будет размещена на официальном сайте Общественной палаты Республики Хакасия (https://oprh.ru ) в разделе «Конкурс», не позднее 31 августа 2022 года.
