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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к информационно-аналитическим материалам за 2015 год

о деятельности общественной наблюдательной комиссии

Республики Хакасия

В соответствии с планом работы на 2015 год общественная наблюдательная комиссия Республики Хакасия (далее – ОНК РХ) в лице Доможакова Валерия Матвеевича, председателя, и других членов комиссии, продолжила работу по общественному контролю за условиями содержания осужденных, в том числе:


санитарное состояние помещений для осужденных;


организация медицинского обслуживания и психологического сопровождения осужденных;

обучение, профессиональная подготовка рабочих кадров из числа осужденных и их трудоиспользование.

В этих целях члены ОНК РХ посетили 8 исправительных учреждений УФСИН России по Республике Хакасия и 6 изоляторов временного содержания отделов внутренних дел МВД по Республике Хакасия. 
В исправительных учреждениях УФСИН России по Республике Хакасия с общим количеством осужденных 3097 человек членами ОНК РХ посещены следующие помещения: 

жилые помещения (отряды), осмотрены информационные стенды, помещения для воспитательной работы с осужденными. 

запираемые помещения (карантин, штрафной изолятор, помещения камерного типа, ПФРСИ, отряд строгих условий отбывания наказания).

Кроме этого, ОНК РХ осуществляла общественный контроль за работой профессионального училища, столовой для спецконтингента и  магазина.

Посещение камер, карцеров, стационарных отделений, двориков, библиотек, столовых, изоляторов и других помещений показало, что Управлением Федеральной службы исполнения наказаний по Республике Хакасия принимаются меры по соблюдению требований, предъявляемых к режиму и условиям содержания осужденных. К примеру, по обращению ОНК РХ администрацией ФКУ ИК-33 улучшено обеспечение лекарственными препаратами и расширен ассортимент продуктов в магазинах при ИК-29, ИК-33, ИК-35.
Членами ОНК по РХ проведены консультации, беседы с осужденными. 

Результат общественного контроля показал следующее

Медицинское обслуживание осужденных обеспечивается 6 медицинскими частями, 1 лечебно-исправительным учреждением для лечения больных туберкулезом, 2 здравпунктами, бактериологиче6ская лабораторией для исследований на туберкулез. Все имеют лицензии на осуществление медицинской деятельности. Объем финансирования на медицинское обеспечение за 10 месяцев 2014 года составил 9535,5 тыс. рублей. Это на 29 процентов больше, чем в 2013 году.

Организована специальная врачебная комиссия по освидетельствованию осужденных, представляемых к освобождению в связи с имеющимися у них заболеваниями. По результатам общественного контроля ОНК по РХ выявила, что эпидемиологическая обстановка в исправительных учреждениях удовлетворительная, групповых и массовых случаев инфекционных заболеваний среди спецконтингента в 2014 году не наблюдалось.

Осуществляется психологическая работа с осужденными. С осужденными проводятся психокоррекционные мероприятия (индивидуальные консультации, индивидуальная психокоррекция). За 2014 год с 5234 осужденными подозреваемыми и обвиняемыми проведены психокоррекционные мероприятия.
Для подготовки рабочих кадров из числа осужденных осуществляют свою деятельность 2 профессиональных училища: ПУ № 302, ПУ № 303, филиал в ИК-29. Обучение в училищах проводится по 15 профессиям.  За 2013-2014 учебный  год получили начальное профессиональное образование 446 осужденных, профессиональную подготовку прошли 184 осужденных (78 процентов) .
Таким образом: в ходе личных бесед с осужденными и проверке  условий содержания в исправительном учреждении нарушений законодательных и правовых норм не выявлено. Питание организовано согласно нормам. Форма одежды соответствует нормативным и климатическим условиям. В организации имеется доступная и подробная информация о перечне органов государственной защиты прав и свобод человека в РФ, а также регламент рассмотрения жалоб. В учреждении имеются доступные для осужденных ящики для жалоб и заявлений. Информация об Общественной наблюдательной комиссии Республики Хакасия  размещена во всех отрядах. 


Одним из приоритетных направлений деятельности ОНК РХ в 2014 году стало проведение юридических консультаций осуждённых. В этих целях ОНК РХ заключило соглашение о сотрудничестве с учреждениями высшего профессионального образования, расположенными на территории Республики Хакасия: Современная гуманитарная академия, Хакасский государственный университет им. Н.Ф. Катанова – Юридической  клиникой (директор клиники Карпинчик А.В.), а также с Общественной Палатой Республики Хакасия – комиссией по общественному контролю, защите прав, свобод и законных интересов человека и гражданина. Налажено взаимодействие ОНК РХ с администрацией УФСИН по РХ, руководством МВД по РХ по вопросам соблюдения прав человека в местах лишения свободы. Информационно-аналитические материалы за 2014 год ОНК РХ прилагаются (приложение).
Председатель ОНК РХ                                                                              В.М. Доможаков

