Аналитическая справка
об организации проведения экспертной оценки соответствия организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, Республики Хакасия требованиям постановления Правительства РФ от 24.05.2014 № 481 «О деятельности организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и об устройстве в них детей, оставшихся без 
попечения родителей»

На территории Республики Хакасия функционируют 4 организации для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. К системе образования относятся 3 организации, из них 2 детских дома и 1 общеобразовательная школа-интернат. К системе социальной защиты относится 1 дом-интернат для умственно отсталых детей. Общая численность детей-сирот в данных организациях по состоянию на 01.11.2018 составляла 114 человек.
В соответствии с решением заседания Совета Общественной Палаты Республики Хакасия (протокол от 17.09.2018 № 5) утвержден состав экспертной группы по проведению независимой оценки соответствия деятельности организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, Республики Хакасия требованиям постановления Правительства РФ от 24.05.2014 № 481 «О деятельности организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и об устройстве в них детей, оставшихся без попечения родителей» (далее – постановление Правительства № 481) в количестве 10 человек.
В экспертную группу вошли представители органов исполнительной власти в сфере в сфере образования, социальной защиты, здравоохранения, аппарата Уполномоченного по правам ребёнка Республики Хакасия, Общественной Палаты Республики Хакасия, независимые педагоги-психологи. Доля представителей общественных организаций в экспертной группе составляла 40 %. 
Экспертная группа прошла подготовку для получения необходимых компетенций. Члены экспертной группы приняли участие в обучающих мероприятиях, проводимых представителями Министерства просвещения Российской Федерации, Общественной Палаты Российской Федерации, независимых общественных организаций, в режиме онлайн-семинаров. Получены необходимые консультации и инструментарий для проведения экспертной оценки. 
[bookmark: _GoBack]График проведения независимой оценки соответствия деятельности организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (далее - организации для детей-сирот), требованиям постановления Правительства № 481 был предварительно согласован с учредителями и руководителями данных организаций. Указанный график утвержден на заседании экспертной группы 24.10.2018. 
Экспертная оценка организаций для детей-сирот проводилась в период с 26.10.2018 по 22.11.2018 в соответствии с установленными критериями по следующим направлениям деятельности:
[bookmark: _Hlk512245119]1. Временность пребывания детей в организации для детей-сирот. Организация содействия устройству детей на воспитание в семью. 
2. Создание в организации для детей-сирот благоприятных условий пребывания, приближенных к семейным.
[bookmark: _Hlk512245162]3. Помощь в социальной адаптации детей в возрасте до 18 лет и лиц в возрасте от 18 лет и старше, подготовке детей к самостоятельной жизни.
В ходе работы обеспечено соблюдение требования законодательства Российской Федерации о защите персональных данных. Обеспечена конфиденциальность полученной в ходе проведения экспертной оценки информации. 
В Общественной Палате Республики Хакасия 29.11.2018 на заседании экспертной группы с участием руководителей организаций для детей-сирот подведены итоги независимой оценки соответствия деятельности организаций для детей-сирот Республики Хакасия требованиям постановления Правительства № 481.
С учетом рекомендаций участников экспертной группы деятельность организаций для детей-сирот Республики Хакасия признана соответствующей требованиям постановления Правительства № 481.
Информация о результатах экспертной оценки направлена в органы исполнительной власти Республики Хакасия, учредителям и руководителям организаций для детей-сирот для принятия мер по повышению эффективности деятельности детских домов, школы-интерната и дома-интерната.
Итоговые результаты экспертной оценки предусмотрено разместить в средствах массовой информации, на сайтах организаций для детей-сирот и Общественной Палаты Республики Хакасия.
До 10.12.2018 итоги проведения экспертной оценки по каждой организации для детей-сирот будут доведены до Правительства Республики Хакасия для принятия необходимых решений и подготовки дорожной карты по совершенствованию их деятельности.
