Общественная Палата МО города Саяногорск

655600, Республика Хакасия, г. Саяногорск,

Заводской микрорайон, д. №31, т. 6-90-20
ИНФОРМАЦИЯ
о деятельности Общественной палаты 

МО г. Саяногорск в 2015 году.
Общественная палата муниципального образования г. Саяногорск образована в 2001г. и осуществляет свою деятельность на основании Соглашения  о социальном партнерстве, гражданском мире и согласии между Администрацией МО г. Саяногорск и Общественными объединениями, общественными организациями. 
Общественная палата  является консультативно – совещательным органом, оказывающим содействие Администрации МО г. Саяногорск в решении политических, экономических и социальных проблем города, с учетом мнения всех субъектов гражданского общества.
В состав Общественной палаты МО г. Саяногорск   входят 33 общественные организации общей численностью около 12 тыс.человек.
В 2015 году состав Общественной палаты пополнился вступлением  новых общественных организаций: «Союз пенсионеров при ПФ г.Саяногорска» (руководитель Хомутова Любовь Викторовна) и  Совет ветеранов ОМВД России по г. Саяногорску (руководитель Суворова О.В.), клуб путешественников «Радуга» (руководитель Н.Н.Шароглазова).
За утрату связи с Общественной палатой выведен из ее состава клуб «Здоровье» (руководитель Носова Т.Я.).
        За 15 лет практической деятельности определились основные  направления  работы Общественной палаты – в т.ч. участие в публичных слушаниях по наиболее значимым для города вопросам: обсуждение бюджета города, экологической ситуации в связи с деятельностью САЗА и ХАЗА, схема размещения городских тепловых сетей и т.д. 

Спектр вопросов и проблем, над которыми работает Общественная палата, достаточно широк – и главной составляющей является социальная работа на основе добровольческого движения.
1) Социальная работа: 

Оказание помощи людям с ограниченными возможностями здоровья, благотворительные акции в поддержку нуждающихся;  акции, направленные на решение вопросов благоустройства города и т.д.

 Участие в благотворительных  акциях  на территории МО.

В 2015 г. общественными организациями ОП проведены следующие благотворительные акции:

- «Дорога в школу» - сбор вещей и канцелярских принадлежностей для малообеспеченных и многодетных семей (более 700 учащимся оказана помощь (июль – август);

- «Дорога в школу» - осуществление общественного контроля  представителями Общественной палаты МО г.Саяногорск за освоением благотворительных  денежных средств, выделенных ОАО «Русгидро» через общественный Фонд содействия и развития проектной деятельности «Изумрудный город» на приобретение школьной формы и канцелярских принадлежностей для детей из малообеспеченных семей (июль – август); 

- «Свежие овощи и фрукты» - сбор свежих овощей и фруктов для членов общества слепых г.Саяногорска (июнь – сентябрь);

- сбор денежных средств и вещей для жителей Хакасии, пострадавших от пожара в апреле 2015 г.

- вручение продуктовых наборов ветеранам ВОВ и вдовам участников ВОВ;

- осуществление общественного контроля  представителями Общественной палаты муниципального образования г. Саяногорск за распределением новогодних подарков для детей из малообеспеченных семей, выделенных ОАО «РУСАЛ- Саяногорский алюминиевый завод» через общественный Фонд содействия и развития проектной деятельности «Изумрудный город»; 

- привлечение общественности к участию в акции «Чистое дыхание» - с целью профилактики заболеваемости туберкулезом;

- приобретение билетов «Красного креста» - благотворительная деятельность; 

Участие в  конкурсах на получение грантов.

1). СГО ХРОО Всероссийское общество инвалидов, председатель – Г.Крум; «Социальное такси»

2). Немецкий культурный фонд, руководитель – В.Родионова;

3). Центр доброй воли «Рука к руке», руководитель – О.Магаровская ;

2) Информационно – правовая работа: 

 Регулярная организация встреч общественности с Главой МО г.Саяногорск, его заместителями, депутатами Совета депутатов МО г.Саяногорск и РХ, 
с руководителями предприятий и организаций, осуществляющих деятельность на территории города –  выявляют острые проблемные вопросы, касающиеся жизни горожан.
  В настоящее время конструктивно выстроена работа ОП с Прокуратурой, ОМВД по Саяногорску, ГО и ЧС, Пожнадзором, ГАИ – ГИББД, МФЦ, УСПН, ПФ, банками, крупными предприятиями города – заводами РУСАЛ, филиал ООК СШГЭС, ХП МЭС, Байкалэнерго, Саянмолоко.

Расширение информационного поля деятельности Общественной палаты – это основное содержание заседаний Совета. Своевременная и достоверная информация по обстановке в городе, своеобразный диалог власти и общества – способствуют воспитанию доверия населения к власти и ее структурным подразделениям.
Стало традиционным мероприятие – проведение «Круглого стола» с Главой города по итогам выполнения задач социального  партнерства и определения задач на следующий год;
В течение года выступали в ОП –
Январь 

- Л.М.Быков – глава МО г.Саяногорск

-А.Челтыгмашев-  зам.министра национальной и территориальной политики РХ,

- И.Селькина – руководитель аппарата Республиканской Общественной палаты (вручила грамоты РОП – Ильина М.И., Кухарева Л.С., Черепанова Т.Ф., Глазырина Л.А., Котова Н.Н., Булановская А.В.).

- Г.Г.Гаманович (управляющий директор «Саянал»), 
- СитниковВ.В. (Председатель Совета депутатов МО г.Саяногорск), 
- Алферов М.А.(директор «БайкалЭнерго». 
февраль 
 – руководитель СГОК Е. А. Шкрум,  («Масленица», подготовка в 70-летию Победы  и др.),
- Директор МБУК «Краеведческий музей» Е. А. Шишова - о проведении Общероссийской акции «Бессмертный полк». 

- Об изменении в пенсионном законодательстве - руководитель Пенсионного Фонда РХ по г. Саяногорску А. Г. Тотолина.

- О работе руководства СШГЭС по подготовке, трудоустройстве выпускников Саяно-Шушенского филиала СФУ и организации труда на предприятии - начальник отдела по управлению персоналом СШГЭС Т.Г.Метелева.

- О состоянии дел в обеспечении льготами жителей Саяногорска – зам. руководителя УСПН Н. Н. Шароглазова.

Март –
Председатель Совета депутатов МО г.Саяногорск В.В.Ситников и начальник ОМВД России по г. Саяногорску О.Г.Тугужеков 
Сентябрь
- Информация представителей полиции и ФСб о «Дне солидарности в борьбе с терроризмом» (Ю.Г.Эвич, Е.В.Стародубцев).
Октябрь
- Информация заместителя начальника полиции (по охране общественного порядка) ОМВД России по г. Саяногорску  Ш.Ш.Куанышева, подполковника полиции.

-  Об изменениях в пенсионном законодательстве – руководитель ПФ Тотолина А.Г.

- Об изменениях в предоставлении федеральных и региональных льгот – руководитель УСПН Руденко И.А.

- О ситуации в здравоохранении города – гл. врач Каменева Л.И. и Безлатнева Н.Б., зам.гл.врача по организационным вопросам.

Ноябрь

- Е.И.Паластрова – начальник отдела администрации по связям с общественностью, 

- зам. начальника УСПН Н.Н.Шароглазова

Декабрь 

- И.М.Багаутдинов – член Республиканской Общественной палаты,

- А.Е.Шоршун  – инспектор ГИБДД, 

- В.В.Ивакин - ГО и ЧС Администрации города.

- Н.Н.Шароглазова  – зам.руководителя УСПН,

- О.В.Суворова – председатель Совета ветеранов ОМВД по г. Саяногорску по поручению Олега Тугужекова.
Всего проведено 12 расширенных заседаний совета Общественной палаты, кроме того -  проводились выездные заседания Совета – в р.п. Майна, Черемушки, и в ОРЛОКИ( по работе клубных форирований)

3) Патриотическое воспитание:
-завершение начатого в ноябре 2014 г. опроса граждан по присвоению скверу имени Стриго. Всего опрошено более 2100 человек, наиболее активно работали клубы «Непоседы», «Надежда», «Вдохновение»,  Совет ветеранов труда и инвалидов завода, в микрорайнах города – Гейманн Л.А. общество инвалидов «Милосердие», «Союз Чернобыль».

- сбор подписей по просьбе правительства Хакасии по представлению к государственным наградам - в Общественной палате собрано 249 подписей из 400 по городу.
- проведение мероприятий, посвященных памятным датам в ходе ВОВ – Бессмертный полк - ….. (День Победы, День снятия блокады Ленинграда, годовщина Сталинградской битвы, Курской битвы, День окончания второй Мировой войны); 

Саяногорская делегация Ветеранов ВОВ принимала участие  в праздничных мероприятиях в Абакане, Совет Общественной палаты принял участие в распространение билетов Всероссийской лотереи «9 Мая» (25 билетов),

- активное участие принимали члены Общественной палаты в Акции «Бессмертный полк»:
- оформили и передали в Краеведческий музей данные о своих родственниках на Общероссийский сайт, изготовили и пронесли 9 Мая штендеры с портретами участников ВОВ- 15 человек,

- Совет ветеранов ОМВД несли штендеры с фотографиями 50 ветеранов ВОВ,
- «Союз пенсионеров» также организованно прошли с портретами своих родственников, 
- Совет Общественной палаты подготовил и оформил стенды с материалами участников ВОВ – родителей членов Совета Палаты (15 человек) и активных членов городского Совета ветеранов войны(13 человек);

- Совет ветеранов микрорайонов города  проводили работу с участниками войны по микрорайонам №№ 1,7 – вдовы, блокадники и узники концлагерей, 

-руководитель общественной организации «Союз Чернобыль»  Керн Н.А. активное участие принимала в организации диспансеризации ветеранов ВОВ на дому – по списку руководства поликлиники обеспечивала машину и врачей к данной категории населения города;

- организована помощь волонтеров для УСПН (в количестве 8 человек), руководитель О.Г.Магаровская.
- организованы во всех общественных формированиях встречи общественности и молодежи с ветеранами ВОВ, тружениками тыла;

- участие в празднике «День защитника Отечества»; 

- участие в республиканской Акции «Я помню, я горжусь»,

- Посещение концерта «Песни нашей победы» -  Республиканского театра  им. Лермонтова,

- участие в номинации «Ветеран труда»  в рамках городского праздника «Весны и труда»  - представлены к награждению «Ветеран производственного труда» председатель ОП М.И.Ильина, руководитель общества «Слепых» Г.Н.Кириллов, зам. руководителя клуба «Вдохновение» Н.И. Барышева - (ежегодное представление на награждение 2-3 членов ОП);
- участие в республиканской телепрограмме «Резонанс», редактор  О.Ширковец о роли женщины в общественной жизни – Т.Черепанова, 5 марта (о деятельности ОП),

- Участие в Митинге Годовщина присоединение Крыма, дежурство СДНД
4) Культурно – массовая работа:

- регулярное проведение мероприятий на базе клубных формирований Общественной палаты МО г. Саяногорск; 

Активное участие принимали члены клубов во всех городских мероприятиях – День России, День Памяти и скорби, День семьи, любви и верности, Яблочный и медовый спас, Музей под открытым небом на Амыльской набережной, 2 раза в месяц  городские танцы под духовой оркестр.
В клубных формированиях и других общественных оформлены выставки:

- Пасхальное воскресение, Ко Дню Святой Троицы. Дары осени, Ко Дню Пожилого человека, к 40-летию ГорОО, персональная выставка Смирновой Г.В.- картины, вышивка,  участие в городской выставке «Весна, цветы и женщины» (участие приняли клубы «Мария», «Непоседы», «Вдохновение», Совет ветеранов труда микрорайонов города и Общественность р.п.Черемушки).
- были организованы следующие экскурсии: Абакан, «Поклонная гора» (памятник защитникам Хакасии в годы ВОВ); в Хакасский заповедник - скальный массив Оглахты (древние петроглифы); в Музей под открытым небом в Усть-Сос (Окуневские изваяния); посещение целебного озера под с.Лукьяновка (6-7 раз), туристический комплекс «Тортуга» (Изербель - берег Енисея»; «Большое Саянское кольцо» -3-х дневный (г.Кызыл, база «Снежный Барс» Хакасия), Сады Мечты Абакан, прогулка на теплоходе по Саяно-Шушенскому водохранилищу.
А также - экскурсия в геронтологический пансионат г. Саяногорска, в УСПН, на фестиваль казачьей песни в село Саянская.
- Участие в мероприятиях, проводимых в Краеведческом музее г.Саяногорска (участие в выставке «Моя маленькая коллекция», участие во время праздника «Ночь в музее» – на блошином рынке, посещение выставки репродукций «Пакт Рериха», «Медовый спас», презентация «Музея под открытым небом» и тд.); 

в филиалах Центральной библиотечной системы (клубы «Вдохновение», «Надежда», общества инвалидов «Милосердие» и общество слепых. 
Выступление вокальной группы клубов «Мария» и «Мудрость» в Доме ветеранов – Абакана, и в геронтологическом отделении Саяногорска.

- активное участие в городском празднике «Масленица» - 60 человек, призовые места у клуба «Новая жизнь» (рук.Устименко Е.П.)
- презентация Роялей – детская музыкальная школа, 
- встречи с литературным объединением «Стрежень»
- коллективное посещение спектаклей, кинофильмов, концертов;
5) Спортивно – оздоровительная работа:
- работа  клубов здоровья;

- организация походов выходного дня;

- участие в городских массовых мероприятиях «Пробег выходного дня», «Зарядка выходного дня», «Скандинавская ходьба»;

- проведение массовых спортивных праздников – «День Здоровья», и т.д. 

Так, в рамках праздничных мероприятий, посвященных Международному дню пожилого человека, проведены «Круг здоровья», ставший традиционным, который собрал на стадионе «Строитель» около 500 активных общественников из 19 организаций, входящих в состав Общественной палаты и трех присоединившихся – Совет ветеранов Красноярскгэсстроя. общество «Дети войны», и совет ветеранов Саянмрамор.
6) Познавательно – просветительская работа: 
- экскурсионно-туристические поездки и походы;

- посещение музеев, выставок, лекций, концертов, фестивалей («Саянское кольцо», фестиваль казацкой песни «Саянская сечь»);
 -участие в фольклорно-обрядовых мероприятиях, посвященных Дням тюркской письменности и культуры;
7) Досуговая деятельность:

- проведение мероприятий в клубных формированиях: встречи клубных друзей, поздравления юбиляров, в том числе через СМИ (70 человек),  инсценированные вечера, спектакли;
- организация чаепитий, тематических вечеров отдыха;

- участие в «Городских танцах»  - танцы под музыкальное сопровождение духового оркестра г. Саяногорска;
9) Работа молодежной группы Общественной палаты:

- организация совместной работы с молодежными организациями «Изумрудный город», «Рука к руке» - проведение совместных мероприятий, благотворительных, добровольческих акций.
Проблемы, стоящие перед  Общественной палатой в 2015 г.   и способы их решения.
1. Привлечение жителей к участию в общественно – социальной жизни города:
- участие 8 человек- членов Общественной палаты в качестве общественных наблюдателей на ЕГЭ (с 25.05. по 18.06. - на 18 экзаменах);

-  по инициативе Общественной  палаты третий год проводится  городской конкурс «Красота своими руками»  по благоустройству придомовых территорий и подъездов, преображая внешний вид детских площадок, зон отдыха, цветочных клумб.  Подведение итогов конкурса  осуществляется при поддержке администрации города, предпринимателей и Управляющих компаний.

На праздниках Дни рождения поселков Майна и Черемушки  широко представлены Дары осени и декоративно-прикладное творчество общественных организаций;
- осуществляется на бесплатной основе публикация в СМИ о деятельности ОП, ее общественных объединениях, о проведении массовых мероприятий в целях привлечения жителей к участию в общественно-социальной жизни города. 

(Приложение).

- Благоустройство города – участие членов клубных формирований в городских субботниках, экологических акциях, в праздновании «Дня Енисея» (Акция «Всероссийский экологический субботник «Зеленая Россия»);
2. Сближение народа и власти.

Информированность общественности о деятельности Администрации муниципального образования г. Саяногорск, предприятий и организаций города: 

- Расширение информационного поля в рамках деятельности Общественной палаты МО г.Саяногорск  – регулярная организация встреч общественности с Главой муниципального образования г.Саяногорск, его заместителями, депутатами Совета депутатов муниципального образования г.Саяногорск и Республики  Хакасия, с руководителями предприятий и организаций, осуществляющих деятельность на территории города.

За год проведено 12 расширенных заседаний Совета ОП с участием по 25-35 человек.
- Информированность населения о деятельности правоохранительных органов, о состоянии преступности на территории МО г. Саяногорск в результате проведения регулярных встреч с руководством ОМВД г.Саяногорска, с  участковыми уполномоченными полиции; в том числе – отчет участковых о проделанной работе по микрорайонам в период с 22.01. по 30.01. – в количестве 16 встреч на т.н.сходах граждан.
В свою очередь члены Общественной палаты постоянно выступают на планерках офицерского состава ОМВД с лекциями (встречи М.И. Ильиной по теме «Снятие блокады Ленинграда» с учащимися, состоящими на учете в ИДН, с офицерским составом).
В течение года 8 членов ОП принимали участие в работе Саяногорской добровольной дружины, созданной при ОМВД г.Саяногорска под руководством О.В.Суворовой, проведено 11 рейдов, в том числе при проведении массовых городских мероприятиях, и в качестве понятых. Наиболее активные дружинники отмечены Благодарственными письмами Главы города на торжественном вечере в ДК «Визит» при праздновании 40-летия ГОВД.
Продолжается работа восьми членов Совета Общественной палаты в деятельности  Общественных Советов, созданных при ОМВД Саяногорский, при Саяногорском городском отделе культуры, при МАУ «Сервис», при ДК «Визит»,  при Управлении социальной поддержки населения – по вопросу - оценка качества оказываемых услуг населению, утверждение смет расходов и доходов.
3. Продолжается работа по организации бесплатных юридических консультаций для ветеранов труда, пенсионеров, инвалидов, многодетных семей. - Консультации проводит Г.В. Дыркова,  юрист 3-го класса, старший мировой судья  г. Саяногорска в отставке.
Всего за год принято 28 человек.
4. Забота о физическом здоровье старшего поколения.

- Проведение совместно с городским отделом культуры «Дня здоровья» на стадионе с охватом 500 участников, 
- Проведение коллективных походов, спортивно – оздоровительных мероприятий; - посещение спортивных залов, бассейнов, стадионов;

- диспансеризация; - участие в прививочных кампаниях.
5. Преемственность поколений 

Организация работы с молодежными организациями, проведение совместных мероприятий, благотворительных, добровольческих акций.
Участники волонтерского движения  раздают жителям города информационные листки, георгиевские ленточки, вручают  подарки ветеранам ВОВ и труженикам тыла, осуществляют сопровождение физкульт- зарядок, Фитнес-марафонов и различных социальных, экологических и спортивных мероприятий.  
Вся деятельность Общественной палаты направлена на создание позитивного общественно-политического климата на территории муниципального образования город Саяногорск.

Руководители общественных организаций, входящих в состав Общественной палаты бескорыстно, на добровольческой основе работают по сплочению людей старшего поколения во имя мира и согласия, укреплению связи «Власть и Общество». 
Председатель Общественной палаты 

муниципального образования г. Саяногорск


   М.И. Ильина

исп. Черепанова Татьяна Федоровна
8(39042) 6-90-20
Приложение - статьи в газете «Саянские ведомости», «Твоя Среда».
1. В.Знаменева «Трудясь умело, уважал любое дело», Рубрика «Твои люди»  № 4 от 22.01.(927) (О Котовой Н.Н.).

2.  Н. Шипанова «Любить людей – призвание и долг» (о Бородулиной М.И.) от 22.01. № 4

3. Н. Богатырева: «В год Новый - говорим о единении» (Рубрика «Власть и общество» - от 29.01. № 5.
4.  Рубрика «Что скажешь закон?»- «Общественность»- «Вместе многое по плечу» от 19.03.15 г. № 12 .Обзор событий.

5.  В. Знаменева, «Дом, где согреются сердца», рубрика – Событие. СВ № 14 от 02.04.15, - -- 6. В.Знаменева – «Спасибо за то, что вы есть» - Рубрика «Награждение – к 70 летию Победы»,  СВ № 14 от 02.04.15,
7. Богатырева «Ударим флюроографией по туберкулезу» - рубрика «Сохраняй чистое дыхание»- «Цвети ромашка – жизнь прекрасна» - № СВ № 14 от 02.04.15,
8..Богатырева – «Горят и Вечный огонь и память людская» - о участии Ильиной М.И. в торжествах в С-Петербурге на Пискаревском кладбище . Рубрика «Земной поклон, солдат, от жизни». № 19  от 7 мая 15 г.
9. Руденко  «Такой приятный праздничный сюрприз» - Рубрика «Традиция» о проведении концерта клубом «Мария» в Абаканском пансионате ветеранов - № 19 от 7 мая 15 г. 10..Прохорова «Мир храните, как клад» Рубрика «Помним» о вечере в клубе «Вдохновение» от 14 мая, № 20
11. В.Знаменева. «Об украденном войной детстве» (О встрече Ильиной М.И. с воспитанниками коррекционной школой) - рубрика « Помнит сердце, не забудет никогда», от 21.05.
12.  Н.Богатырева «Спортивный проект для жителей Саяногорска» . рубрика – «О, спорт, ты – воспитатель поколений» -от 16.07.№ 29,
13. В.Знаменева «Милицейская доблесть, офицерская честь» - (О Майорове В.Г.) – от 20.08. № 34, 
14. В.Знаменева «День поселка Майна» - № 35 от 27.08.
15. Н.Богатырева - «Выберем лучший двор» - «Город чистым сохраним» о конкурсе «Красота своими руками»– от 3 .09.№ 36.
16. Н.Богатырева « Скажем терроризму – НЕТ», Рубрика « Заслон терроризму» -о встрече в ОП с руководством  ОМВД - № 38 от 17.09.
17. В.Знаменева – «Успех зависит от действий» - о патрулировании СДНД на Дне России» № 38 от 17.09.
18. Н.Богатырева «Забег здоровья объявляет старт» - Рубрика «Открытие Декадника Пожилого человека» от 1.10. № 40
19. Сайт Черемушки – «Нет в году щедрей поры» - о вечере в клубе «Мудрость», от 17.09. № 20. Н.Богатырева «И «Жизнь» - прекрасная кипит». Рубрика «Права и возможности» - от 8.10. № 41.
21. В.Колосова «Нам года – не беда» - о вечере в клубе «Мудрость» № 43 от 22.10.
22. Д.Балагурова « И что остановит обвалы годов? Только любовь, только любовь!» - О Ильиной М. И. – Газета «Твоя среда от 21.10 № 42.
23. Цикл статей о 40-летии ГорОО (Черепанова, Знаменева – о Бикищенко, о Ручкиной. 24.В.Знаменева – «К медицине есть вопросы – о встрече в ОП и руководства поликлиники - № 44 от 29.10.
25.С.Соломеина «Открыт музей полиции» от 10.12 № 50
26. Н.Богатырева « Все рассказать товарищам- потомкам» об открытии музея здравоохранения - № 46 от 12.11.
27. Н.Богатырева – «Пироги- пюре-котлеты», Рубрика «Внимание общества на проблемы и нужды инвалидов» - от 19.11. № 47.
28. Н. Богатырева- Цикл статей к 15-летию ОП – от 5.11. № 45
29. А.Литвинова –«Окружая добром и заботой», 17.12. № 51, от 24.12. № 52,
30.  Цикл выступлений Председателя Общественной палаты М.И.Ильиной на ТВ – «Первое Городское» - «Четвертая власть» - о деятельности Общественной палаты – к 15-летию.
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