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РЕЗОЛЮЦИЯ

Форума некоммерческих организаций Республики Хакасия – 2015

«Современное состояние и перспективы развития некоммерческого сектора в Хакасии»

г. Абакан                                                                                        29 октября 2015 г.

Форум некоммерческих организаций Республики Хакасия – 2015 «Современное состояние и перспективы развития некоммерческого сектора в Хакасии» проведен в целях консолидации деятельности органов государственной власти, местного самоуправления, бизнес-сообщества, общественных структур по развитию некоммерческого сектора Республики Хакасия.
В рамках Форума работали дискуссионные площадки: «Решение социальных проблем силами НКО», «Развитие молодёжного движения в некоммерческом секторе», «Социальное предпринимательство в некоммерческом секторе: опыт и перспективы», «Роль НКО в осуществлении общественного контроля», «Взаимодействие институтов гражданского общества со СМИ. PR-технологии в некоммерческом секторе», «Совет общественных советов при исполнительных органах власти и органах местного самоуправления Республики Хакасия».
Участниками Форума стали представители общественных объединений и иных некоммерческих организаций республики, органов государственной власти и местного самоуправления, осуществляющих взаимодействие и поддержку некоммерческих организаций, представители бизнес-сообщества и средств массовой информации. Кроме того, участие в Форуме приняли представители Общественной палаты Российской Федерации и Общественной палаты Кемеровской области, общественных объединений города Красноярска.

Участники Форума обсудили комплекс вопросов, связанных с участием социально ориентированных НКО в решении социальных задач, развитием инноваций в социальной сфере, осуществлением общественного контроля и взаимодействием его субъектов. Большое место в работе Форума было уделено развитию общественной активности молодежи, в том числе добровольческой деятельности. 
Проанализировав современное состояние некоммерческого сектора в Республике Хакасия, участники Форума отметили, что в республике возрастает общественная активность граждан, продолжаются процессы развития некоммерческого сектора, который в настоящее время не только обеспечивает повышение качества оказания социальных услуг населению, но и играет большую роль в обеспечении стабильности в регионе. Некоммерческие организации вносят существенный вклад в развитие Хакасии, особенно социальной сферы.
В то же время, участники Форума обозначили круг актуальных проблем, которые требуют своего решения: несовершенство законодательной базы в сфере правового регулирования взаимодействия органов государственной власти с негосударственными некоммерческими организациями на территории Республики Хакасия; слабая вовлеченность общественности в процесс совершенствования законодательства и создания правовых механизмов межсекторного взаимодействия и партнерства; низкий уровень правовой грамотности части граждан республики и, как следствие, отсутствие навыков защиты собственных интересов; недостаточная обеспеченность некоммерческого сектора квалифицированными кадрами, что влияет на инициативность, результаты и качество работы; низкая активность экспертного сообщества в проведении процедур общественной экспертизы и общественного контроля; недостаточная финансовая и информационная поддержка деятельности некоммерческих организаций по реализации социально значимых проектов; низкая вовлеченность некоммерческих организаций в сферу социального предпринимательства.

В целях дальнейшего развития некоммерческого сектора Республики Хакасия, решения указанных проблем участники Форума рекомендуют: 

Органам государственной власти Республики Хакасия

Верховному Совету Республики Хакасия:

продолжить работу по совершенствованию законодательства в сфере правового регулирования взаимодействия органов государственной власти с негосударственными некоммерческими организациями на территории Республики Хакасия.
Правительству Республики Хакасия, исполнительным органам государственной власти Республики Хакасия:

продолжить работу по совершенствованию нормативных правовых актов в сфере правового регулирования взаимодействия органов государственной власти с негосударственными некоммерческими организациями на территории Республики Хакасия;
рассмотреть возможность увеличения расходов республиканского бюджета на 2016 год и плановый период 2017 и 2018 годов на предоставление грантовой поддержки социально ориентированным некоммерческим организациям для реализации общественно значимых проектов, в том числе проектов, направленных на решение социальных, общественно-политических проблем молодежи, поощрения необходимых республике молодых специалистов;

активизировать практику публичных обсуждений по проектам нормативных правовых актов Республики Хакасия, в том числе через общественные советы, профильные общественные организации;

в целях системного развития социального инвестирования рекомендовать министерствам и ведомствам социального блока определить ответственных сотрудников за развитие взаимодействия с негосударственными инвесторами и социально ориентированными НКО.

Министерству труда и социального развития Республики Хакасия:

совместно с Министерством экономики Республики Хакасия провести работу по вовлечению некоммерческих организаций в сферу социального предпринимательства, провести серию обучающих семинаров для некоммерческих организаций по вопросам предоставления социальных услуг;

расширить круг организаций различных организационно-правовых форм и форм собственности, предоставляющих социальные услуги в Республике Хакасия;

совершенствовать механизм оценки проектов некоммерческих организаций, представляемых для участия в конкурсных отборах на получение грантовой поддержки, с целью повышения эффективности социальных инвестиций, обеспечить прозрачность проведения и результатов экспертизы представленных для конкурсного отбора проектов, продолжить работу по привлечению средств федерального бюджета для предоставления грантовой поддержки некоммерческим организациям.

Министерству национальной и территориальной политики  Республики Хакасия:

продолжить работу, направленную на развитие эффективных механизмов взаимодействия исполнительных органов государственной власти с некоммерческими организациями Республики Хакасия, подготовить на рассмотрение Правительства Республики Хакасия предложения по проекту закона Республики Хакасия об общественном контроле в Республике Хакасия;
продолжить работу по популяризации проекта «Российская общественная инициатива»;

активизировать работу по внедрению в муниципальных образованиях Республики Хакасия различных форм общественного контроля за деятельностью органов местного самоуправления (общественные палаты, общественные советы, другие формы);
обеспечить взаимодействие и использование потенциала общественных объединений Республики Хакасия в реализации стратегии государственной национальной  политики Российской Федерации на период до 2025 года.

Министерству экономики Республики Хакасии:

рассмотреть возможность усиления экономической поддержки социального предпринимательства в рамках государственной программы Республики Хакасия «Экономическое развитие и повышение инвестиционной привлекательности Республики Хакасия (2014–2016 годы)»;
рассмотреть возможность создания постоянной площадки, осуществляющей консультативную поддержку и иную деятельность по повышению уровня компетентности для социальных предпринимателей;
использовать Международный день социального бизнеса (28 июня) для привлечения общественного внимания к лучшим практикам в сфере социального предпринимательства и популяризации их среди бизнесменов и гражданских активистов.
Министерству спорта Республики Хакасия:
продолжить работу по доступности спортивных объектов для маломобильных групп населения для занятий адаптивной физической культурой и спортом и обеспечить их наполняемость инструкторами-методистами по работе с данной категорией населения;
рассмотреть вопрос о предоставлении льгот и специальных условий посещения спортивных объектов и организаций, проводящих спортивные мероприятия, для маломобильных групп населения.
Министерству культуры Республики Хакасия:

принять меры по обеспечению участия инвалидов в культурной жизни, проведении досуга и отдыха в соответствии со статьей 30 Конвенции о правах инвалидов. 
Органам местного самоуправления Республики Хакасия:

обеспечить условия активного вовлечения общественных объединений в рассмотрение актуальных вопросов местного значения, в том числе в обсуждение проектов и программ социально-экономического развития муниципальных образований, местного бюджета;
завершить работу по созданию общественных палат и общественных советов при органах местного самоуправления с обязательным включением представителей некоммерческого сектора;
предусмотреть в муниципальных программах мероприятия по поддержке социально ориентированных некоммерческих организаций;

рассматривать социальное предпринимательство как одно из приоритетных направлений в решении социально-экономических проблем муниципальных образований;
Общественной палате Республики Хакасия:

разработать предложения по совершенствованию законодательства в сфере правового регулирования взаимодействия органов государственной власти с негосударственными некоммерческими организациями на территории Республики Хакасия; 
создать постоянно действующую координационную площадку для общественных советов при исполнительных органах власти и органах местного самоуправления Республики Хакасия;
создать рабочую группу по разработке предложений в законодательство по упрощению регистрации и отчётности некоммерческих организаций;
проработать вопрос о возможности создания Интернет-ресурсов для некоммерческих организаций, действующих в муниципальных образованиях и в Республике Хакасия;
создать обучающую площадку для повышения компетенций некоммерческих организаций, в том числе в области социального предпринимательства и самостоятельной финансовой устойчивости.
Некоммерческим организациям Республики Хакасия:

активизировать участие в конкурсах на предоставление грантов некоммерческим организациям федерального, регионального и муниципального уровней;

повышать уровень правовой и профильной компетентности членов некоммерческой организации путем организации участия в проводимых семинарах, круглых столах, широкого использования различных информационных ресурсов;

активнее взаимодействовать с бизнесом, учитывая законы бизнеса, участвовать в обучающих семинарах по вопросам проектной деятельности.
Средствам массовой информации Республики Хакасия:
обеспечить широкое освещение деятельности некоммерческого сектора Республики Хакасия, проводимых мероприятий и гражданских инициатив;
способствовать формированию информационного поля по обеспечению деятельности некоммерческих организаций Республики Хакасия.
