ПОЛОЖЕНИЕ
Хакасская региональная общественная организация «Информационный центр коренных народов Республики Хакасия «Аран Чула» в рамках межрегионального проекта «Расширение прав и возможностей женщин и молодежи коренных народов в Российской Федерации» при финансовой поддержке Межрегиональной общественной организации «Информационно-образовательная Сеть коренных народов «Льыоравэтльан» объявляет открытый конкурс по выделению мини-грантов некоммерческим общественными организациям Республики Хакасия на реализацию социально- ориентированных проектов.

Цель конкурса:  создать условия для стимулирования и развития  молодежного и женского движения в местах компактного проживания  коренных народов  Республики Хакасия посредством поддержки и продвижения инициатив,  направленных на сохранение и развитие социокультурного потенциала, развитие территорий компактного проживания коренных народов, развитие новых форм и методов работы некоммерческих организаций с местным населением. 
На конкурс принимаются проекты направленные на: 

· правовое просвещение женщин и молодежи коренных народов (права человека, права  коренных народов, гендерное равноправие);
· поддержку и стимулирование молодежных и женских инициатив, в том числе на поддержку традиционной культуры коренных народов;

· пропаганду здорового образа жизни, охрану здоровья населения и окружающей среды;

· профилактику ВИЧ/СПИДа, ИППП в молодежной среде       
Мы ожидаем проекты, которые в той или иной степени:

· демонстрируют инновационный подход;

· развивают сеть социально- культурных и информационных контактов;

· креативны;

· распространяют лучший опыт деятельности некоммерческих организаций;

· соответствуют непосредственным и практическим потребностям женщин и молодежи коренных народов;

· являются моделями для стимулирования развития социально ориентированных проектов.

Для того, чтобы подать заявку на грант, заявители должны быть некоммерческими общественными организациями, официально зарегистрированными на территории Российской Федерации.

Физические лица, муниципальные учреждения, неформальные объединения, а такие некоммерческие организации, находящиеся в процессе ликвидации, подавать заявки на конкурс не могут.

· Проекты, которые не будут поддерживаться:

· проекты, которые полностью состоят из научных исследований, монографий, отчетов, опросов и публикаций;  

· проекты, направленные на комплектование музейных и библиотечных фондов;

· проекты по тиражированию книг, CD-ROMов, аудио и видео материалов;

· проекты, связанные с извлечением прибыли.

Бюджет проектной заявки, поданной на конкурс, должен соответствовать следующим условиям: 

· минимальная сумма:    90 000 рублей;
· максимальная сумма: 125 000 рублей.
Статьи расходов, которые не могут включаться в бюджет проекта:

· расходы на заработную плату штатных сотрудников организации, включая налоги и отчисления во внебюджетные фонды; 

· покупка офисного оборудования и средств мобильной связи;

· долги, кредиты и проценты по ним;

· покупка земли или зданий.

Даты реализации проекта должны быть не ранее 15 мая  2014 г. и не позднее 15 ноября 2014 г. Продолжительность реализации проектов не должна превышать 6 месяцев.

Для участия в конкурсе необходимо подать заявку (скачать с сайта www.indigenous.ru) c приложением электронной версии и копий учредительных документов, заверенных печатью и подписью руководителя организации. 

Заявки на участие в конкурсе принимаются по адресу: 655017, Республика Хакасия, г. Абакан, ул. Вяткина, д. 39, офис 305, Хакасская региональная общественная организация «Информационный центр коренных народов Республики Хакасия «Аран Чула».
Прием заявок осуществляется с 20 марта 2014 года по 1 мая 2014 года включительно. Заявки, поданные за пределами указанных сроков, не принимаются. В случае отправления по почте, дата подачи заявки определяется по дате отправления письма, указанной на почтовом штемпеле.  

Итоги конкурса будут подведены не позднее 10 мая 2014 г. ХРОО «Аран Чула» как оператор конкурса не вступает в переписку с претендентами. Причины отказа в предоставлении гранта не комментируются, поданные на конкурс материалы не возвращаются.

За дополнительной информацией по конкурсу обращаться по следующим контактам: 655017, Республика Хакасия, Абакан, ул. Вяткина, д. 39, офис 305,  тел 8961-897-78-71,   e-mail: levnerbyshev@mail.ru (Нербышев Лев Николаевич).

