ОПИСАНИЕ НОМИНАЦИЙ
ежегодной премии Общественной палаты Российской Федерации в области гражданской активности «Я – гражданин»

Номинация «Доступная среда» – гражданские инициативы в области развития доступной среды, помощи людям с ограниченными физическими возможностями, в том числе инклюзивное образование.
Номинация «Поддержка семьи, материнства и детства» – гражданские инициативы, направленные на поддержку семьи, материнства и детства, профилактику социального сиротства и развитие мер достижения активного долголетия.
Номинация «Межнациональные отношения» – гражданские инициативы по развитию толерантности, гармонизации межнациональных и межконфессиональных отношений. 
Номинация «Развитие сельских территорий и малых городов» – гражданские активности на территории малых городов и сельских территорий.
Номинация «Благотворительность» – поддержка системной благотворительной деятельности в России.
Номинация «Поддержка спорта и здорового образа жизни» – гражданские инициативы для популяризация спорта и здорового образа жизни.
Номинация «Общественный  контроль» – гражданские инициативы по развитию деятельности организаций общественного контроля, поддержке деятельности общественных наблюдательных комиссий, профилактике преступлений, а также защите прав и свобод гражданина.
Номинация «Волонтерство» – гражданские инициативы в области добровольческой деятельности, популяризации добровольческого движения, привлечения к волонтерской деятельности.
Номинация «Работа с молодежью» – гражданские инициативы по работе с молодежными организациями, движениями, проектами и активистами, а также инициативы, направленные на проведение молодежной профориентации.
Номинация «Экология» – гражданские инициативы в области охраны окружающей среды и защиты животных.
Номинация «Культура» – созидательные проекты, основанные на традиционных российских ценностях и способствующих улучшению жизни общества, а также укреплению его духовно-нравственных основ.
Номинация «Социальное  предпринимательство» – гражданские инициативы по поддержке и развитию социально-ориентированного бизнеса.

Специальные номинации премии «Я — гражданин»:
Номинация «Социально-ответственный бизнес» – развитие корпоративных проектов, которые вызывают серьезный социально-экономический резонанс (пользу) в регионе.  
Номинация «Гражданская журналистика» – актуальное и объективное освещение социальной повестки, журналистское расследование, основанное на фактах.
Номинация «Интернет в работе НКО и гражданских активистов» – решение насущных социальных проблем посредством деятельности в Интернете, а также распространения знаний об интернет-технологиях.
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