 
Для участия в конкурсе на получение гранта негосударственная некоммерческая организация должна представить в конкурсную комиссию следующий пакет документов:

1) заявление руководителя негосударственной некоммерческой организации об участии в конкурсе; 

2) информация о негосударственной некоммерческой организации по форме согласно приложению 2 к настоящему Порядку;

3) копия учредительного документа  некоммерческой организации; 

4) копия свидетельства о государственной регистрации некоммерческой организации;

5) копия бухгалтерского баланса (с приложениями) за последний отчетный период;                

6) справка из банка о наличии счетов;

7) справка налогового органа о состоянии расчетов по налогам, сборам, пеням и штрафам или об исполнении обязанности по уплате налогов, сборов, пеней, штрафов по состоянию не ранее чем за один календарный месяц до дня подачи заявки;

8) гарантийное письмо заявителя об отсутствии в его отношении процедур реорганизации, ликвидации, банкротства, приостановления деятельности, наложения ареста или обращения взыскания на имущество;

9) Программа.

В случае непредставления документов, указанных в подпункте 8  настоящего пункта, грантодатель проверяет в общедоступной автоматизированной информационной системе «Картотека арбитражных дел» (http://kad.arbitr.ru) информацию об отсутствии проведения в отношении негосударственной некоммерческой организации процедуры банкротства или ликвидации в Едином федеральном реестре сведений о фактах деятельности юридических лиц и Едином федеральном реестре сведений о банкротстве.

В случае если документы, указанные в подпунктах 4 и 7 настоящего пункта не представляются негосударственной некоммерческой организацией, грантодатель посредством межведомственного запроса, в том числе в электронной форме с использованием единой системы межведомственного электронного взаимодействия и подключаемых к ней региональных систем межведомственного электронного взаимодействия, запрашивает указанные сведения в соответствующих органах государственной власти.

 Негосударственная некоммерческая организация может представить дополнительные приложения (рекомендательные письма, материалы о деятельности негосударственной некоммерческой организации, резюме основных исполнителей Программы, документы, подтверждающие их квалификацию и другое).

Конкурсная документация должна быть заверена печатью, подписью руководителя  негосударственной некоммерческой организации.

Конкурсные документы, оформленные от руки, а также полученные по факсу или электронной почте, на рассмотрение конкурсной комиссии не принимаются.

Заявления с документами, представленными после истечения установленного срока подачи документов, не рассматриваются. Поданные на конкурс документы не возвращаются.

