Информация о деятельности Общественной палаты Алтайского района за 2015 год

Работа Общественной палаты Алтайского района в 2015 году проводилась согласно плану работы и в рамках 70-летия Победы, Года Литературы.

В 2015 году были проведены заседания Общественной палаты и Совета Общественной палаты по вопросам: 

Отчет о работе Общественной палаты за 2014 год, о плане работы Общественной палаты на 2015 год (10.02.2015);

О работе общественных организаций, учреждений культуры, образовательных организаций по патриотическому воспитанию молодежи в рамках подготовки к 70-летию Победы;

О 20-летии Конституции РХ;

О мерах по сохранению и развитию языков, традиций, межнациональных отношений, об участии в мероприятиях, связанных с 70-летием Победы;

О ходе выполнения решения Общественной палаты по медицинскому обслуживанию жителей района, о благоустройстве (14.04.2015);

О соглашении между администрацией района и Общественной палатой о сотрудничестве и социальном партнерстве на 2015-2015 гг., о планировании Общественной палаты на 2016 год (27.10.2015);

29.09.2015 состоялось первое заседание Общественной палаты Алтайского района IV созыва, избрано 23 члена Общественной палаты, созданы 4 комиссии

- по патриотическому, духовно-нравственному воспитанию, по делам ветеранов, людей с ограниченными возможностями здоровья;

- по работе с органами государственной власти, местного самоуправления, по благоустройству;

- по делам молодежи;

- по социальным вопросам.

Основные формы работы Общественной палаты района – пленарные заседания, заседания Совета Общественной палаты, научно-практическая конференция, круглый стол, участие в работе общественных советов, комиссий при управлениях культуры и кино, образования, социальной поддержки населения, администрации района, совместные заседания Общественной палаты, районного Совета ветеранов войны, труда, правоохранительных органов и Вооруженных сил, районного женсовета, сотрудничество с Советом молодежи, Советом старейшин хакасского народа. В 2015 году члены Общественной палаты района приняли активное участие в организации и проведении мероприятий:

- круглый стол, посвященный Дню славянской письменности и культуры в районе (16.06.2015), в нем приняли участие образовательные организации, учреждения культуры, общественные организации, рекомендовано проводить мероприятия в течение года;

- районный праздник «Чыл Пазы» в с. Аршаново (25.03.2015);

- Костер Памяти на Курген Тигее (07.05.2015), в нем приняли участие главы поселений, представители хакасских родов, дети и внуки погибших в ВОВ, общественные организации района;

- открытие Дней тюркской письменности и культуры в районе на базе Аршановской средней школы с участием ХакНИИЯЛИ, Дома литераторов РХ, Хакасского книжного издательства, членов Союза писателей России (18.09.2015);

- республиканские праздники «Чыл Пазы» (март), «Уртун Тойы» (сентябрь);

- субботники в парке им. Ю. Гагарина (в течение года);

- выезд на г. Самохвал актива общественных организаций, возложение цветов и митинг у Обелиска погибшим в ВОВ из Алтайского района (02.09.2015).

Члены Общественной палаты принимают активное участие в работе Совета по межнациональным отношениям при главе Алтайского района, Координационного совета по развитию ТОС в районе, Совета ветеранов, районного женсовета, Совета молодежи, общественных советов при управлениях образования, культуры и кино администрации муниципального образования Алтайский район, общественном Совете по оценке качества предоставления социальных услуг при Управлении социальной поддержки населения, Совета старейшин хакасского народа, районной комиссии по благоустройству, Совете по ЖКХ при администрации района, оргкомитетов по подготовке и проведению Масленицы, Дня Победы, Дня молодежи.

В конце года проводится встреча главы района с членами Общественной палаты по вопросам социально-экономического развития района, где определяются основные направления на последующий год.

На постоянном контроле вопросы патриотического, духовно-нравственного воспитания, межнациональных отношений.
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