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(в части применения мер стимулирования к субъектам деятельности в сфере промышленности, использующим объекты промышленной инфраструктуры и оборудование, находящиеся в составе экотехнопарка)
Эксперт: Ковалёва Т.Ю. – член комиссии Общественной палаты Республики Хакасия по вопросам экономического развития, поддержки предпринимательства и инноваций
Статья 19 ФЗ - что такое "экотехнопарки".
п.1 – применение мер стимулирования к субъектам деятельности в сфере промышленности, использующим объекты промышленной инфраструктуры и оборудования, находящееся в составе экотехнопарка
Мнение эксперта
– не понятно, что это за образование "экотехнопарки"(определение данное ранее в ст.3 п.18 ясности не добавляет) и на какие средства они будут создаваться;
- какие льготы будут у экотоехнопарков или у тех, кто напрямую будет пользоваться их услугами, то есть, как будет происходить процесс утилизации: самостоятельный привоз отходов на эти площадки и самостоятельная утилизация или сдача на утилизацию?
- не понятен  механизм работы экотехнопарков, нет возможности оценить какая финансовая нагрузка ляжет на хозяйствующие субъекты, так как указано, что всё должно регулироваться правовыми актами Президента РФ и Правительства РФ.
п.2 – подтверждение соответствия экотехнопарка требованиям, установленным Правительством РФ к экотехнопарку, осуществляется уполномоченным органом в порядке установленном Правительством РФ.
Мнение эксперта
- что за требования? и существуют ли они вообще? 
- что за уполномоченный орган? он существует или его нужно ещё создать? 
п.3  - применение мер стимулирования деятельности в сфере промышленности, установленных нормативными правовыми актами субъектов РФ.
Мнение эксперта
Кто будет нести основную финансовую нагрузку по реализации этого закона федеральный или региональный бюджет?
п. 4 – Создание новых и развитие существующих экотехнопарков на территориях субъектов РФ осуществляется с учетом стратегии пространственного развития РФ 
Мнение эксперта
- стратегия не принята, а только разрабатывается
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"а также схем территориального планирования РФ и схем территориального планирования субъектов РФ".  
Мнение эксперта
Насколько актуальны эти схемы?
Мнение эксперта:
 Ввести отдельную дефиницию "Экотехнопарки" можно, но её формализация, как это делалось всегда, приведет только к появлению дополнительной административной нагрузки в виде государственной структуры, которая будет заниматься только контролем за хозяйствующими субъектами и вопросами утилизации ими отходов. Однако, есть аналогичные структуры уже сегодня. Если они неэффективно работают, так может, есть необходимость поработать над повышением эффективности их деятельности в этом направлении.
