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Резолюция
Общественной палаты Республики Хакасия 
по итогам круглого стола на тему:
 «Традиционные семейные ценности: проблемы современного общества»

г. Абакан 					                                      29 января 2020 года

Организатором круглого стола «Традиционные семейные ценности: проблемы современного общества» (далее – круглый стол) выступила комиссия Общественной палаты Республики Хакасия по вопросам культуры, межнациональных и межрелигиозных отношений при поддержке Абаканской епархии и Уполномоченного по правам ребенка в Республике Хакасия.
В круглом столе приняли участие члены Общественной палаты Республики Хакасия, представители органов исполнительной власти, местного самоуправления, общественных организаций, религиозных конфессий, гражданские активисты и эксперты.
В ходе мероприятия участники обсудили вопросы ослабления института семьи в России, сохранения семейных традиций через изучение родного языка, роль многодетной семьи в современном обществе, проанализировали распространённость абортов в Республике Хакасия и меры по их предупреждению. Участники мероприятия отметили важную роль семьи в вопросах воспитания, так как именно в семье закладываются основы понимания ребенком мира, моральных ценностей и культурных традиций.
Семья и дети всегда было и остается одним из важнейших направлений государственной политики. В январе 2020 года Президент Российской Федерации В.В. Путин выступил с ежегодным Посланием Федеральному Собранию. В своем обращении к парламенту глава государства озвучил целый ряд поручений и важных инициатив, которые повлияют не только на политическую, но и на социальную жизнь страны. 
Участники круглого стола отметили, что в настоящее время семейные ценности и принципы отходят на второй план. Молодых людей больше интересует финансовая составляющая, чем создание ячейки общества. Также, особое внимание участники мероприятия  уделили воспитанию детей  и психологическому климату в семье, выделили проблемы, требующие своего решения и считают необходимым реализацию мер, направленных на:
профилактику детского и семейного неблагополучия;
повышение эффективности взаимодействия государственных органов власти с общественными организациями и гражданскими активистами по сохранению ценностей семьи;
содействие формированию информационного пространства для развития духовно-нравственных ценностей;
В целях дальнейшего развития института семьи и решения указанных проблем участники круглого стола разработали следующие рекомендации:

Правительству Республики Хакасия:
- поручить заинтересованным министерствам и ведомствам разработку и распространение социальной рекламы, направленной на повышение ценности семейного образа жизни, сохранение духовно-нравственных традиций в семейных отношениях и семейном воспитании, по профилактике жестокого обращения с детьми в семьях;
- содействовать формированию информационного пространства для развития духовно-нравственных ценностей;
- рассмотреть вопрос об оказании грантовой поддержки некоммерческим общественным организациям, занимающихся профилактикой детского и семейного неблагополучия, поддержкой ответственного родительства.
Министерству образования и науки Республики Хакасия 
(Л.Н. Гимазутиной):
- организовать просветительскую работу с родителями несовершеннолетних в образовательных организациях Республики Хакасия по профилактике жестокого обращения с детьми в семьях, повышению ценности семейного образа жизни, сохранению духовно-нравственных традиций в семейных отношениях и семейном воспитании;
- содействовать внедрению в образовательных организациях образовательных программ, направленных на пропаганду семейных ценностей, основ семейной жизни.
Министерству труда и социальной защиты Республики Хакасия
(И.В. Ахметовой):
- повышать эффективность и доступность социальных служб, деятельность которых связана с профилактикой детского и семейного неблагополучия и предоставлением социальной и психологической помощи детям из семей, находящихся в социально опасном положении и трудной жизненной ситуации;
- изучить вопрос по поддержке некоммерческих общественных организаций, занимающихся профилактикой детского и семейного неблагополучия, социальной помощи семьям, в том числе женщинам и детям.
Министерству культуры Республики Хакасия (Л.В. Еремину):
- содействовать организации просветительских мероприятий для детей, проживающих в семьях, находящихся в социально опасном положении и трудной жизненной ситуации;
- рассмотреть возможность создания на базе библиотек клубов просвещения для родителей и детей.
Уполномоченному по правам ребёнка в Республике Хакасия
(И.Е. Ауль):
- проводить просветительскую деятельность по соблюдению прав и законных интересов несовершеннолетних, участию детей в принятии решений, затрагивающих их интересы, сохранению и развитию традиционных семейных ценностей, ответственного и осознанного родительства.
Общественной палате Республики Хакасия (О.А. Левченко):
- содействовать общественным организациям, ведущих свою деятельность в сфере поддержки семьи и детства;
- проводить мероприятия для общественных организаций по обмену опытом в сфере поддержки традиционных семейных ценностей, профилактики детского и семейного неблагополучия.
Главам городских округов и муниципальных образований Республики Хакасия рекомендовать:
- создать условия для просвещения родителей (законных представителей) по вопросам профилактики жестокого обращения с детьми в семьях, повышению ценности семейного образа жизни, сохранению духовно-нравственных традиций в семейных отношениях и семейном воспитании, привлекать к работе с семьями представителей религиозных конфессий, общественных организаций;
- активизировать институт наставничества в муниципальных образованиях для молодых семей и семей, оказавшихся в социально опасном положении.
Священнослужителям:
- принимать участие, в пределах своей компетенции, в проведении работы с семьями с детьми, направленной на укрепление института семьи, возрождение и сохранение духовно-нравственных традиций семейных отношений, развитие программ профилактики семейного неблагополучия.
СМИ:
- способствовать развитию семейных ценностей, пропаганде ответственного и осознанного родительства;
- организовать цикл передач, направленных на популяризацию здоровой и счастливой семьи, обеспечить транслирование положительных примеров выполнения родителями обязанностей по воспитанию детей.
Общественным организациям рекомендовать:
- развивать общественные и гражданские инициативы, социальные проекты, направленные на профилактику семейного и детского неблагополучия, профилактику жестокого обращения с детьми, содействовать проведению мероприятий, направленных на формирование традиционных семейных ценностей, осознанного материнства, отцовства, компетентного родительства;
- привлекать волонтеров для организации деятельности служб поддержки детей и семей с детьми, оказавшихся в социально-опасном положении (консультационная, психологическая, юридическая помощь, проведение тренингов, семинаров и т.д.);
- инициировать создание сообществ неравнодушных семей по оказанию помощи семьям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации.
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